

Год в центре внимания

За 12 месяцев работы музей Ельцин Центра посетили около 250 тысяч человек

Алёна ХАЗИНУРОВА

Год назад, 25 ноября, в Екатеринбурге открылся Ельцин Центр - первый в России президентский центр. За этот год его многие хвалят, столько же, если не больше, ругали. Интерес к нему не ослабел до сих пор.

Александр Алексеевич, чего удалось достичь за этот год?

Интерес города к объекту постоянно растёт. Есть, конечно, так называемый «эффект первого года», когда всё новое привлекает, заставляет пробовать на вкус. Но мне кажется, уральцы ещё не насытились этим объектом, он по-прежнему является инновацией в городском организме.

На что вы ориентировались при создании Ельцин Центра?

Мы изучили американский опыт. Там уже около двух десятков президентских библиотек. Мы подробно ознакомились с тремя - Рональда Рейгана, Джорджа Буша-старшего и Билла Клинтона. На меня наибольшее впечатление произвела президентская библиотека Рейгана - наиболее человеческий вариант получился.

почву. Мы заимствовали там в основном технологические решения.

Ядро президентского центра - это всё-таки музей или образовательная и развлекательная площадка? - Музей. Ради него и создавался этот центр на основе федерального закона № 68 «О центрах исторического наследия президентов Российской Федерации, прекративших исполнение своих полномочий», принятого в 2008 году. Он пользуется популярностью. Только за Ночь музеев экспозицию посетили семь тысяч человек. Но также нам важно было насытить эту довольно большую территорию центра каким-то смысловым содержанием, сделать так, чтобы она была обитаема. Планированием мероприятий занимается программа дирекции. Часть придумываем мы, часть зарождаются сами.

С Москвой их необходимо согласовывать?

В основном всё варится здесь. В Москве мы в курсе того, что здесь происходит, но далеко не всего, если честно. Глубоко не влезаем в работу программной дирекции. Любый человек может прийти и предложить свой проект. Никаких специальных требований нет. Если есть желание сделать что-то на нашей территории или вместе с нами, то это только приветствуется. Конечно, мы отбираем проекты, но критерии этого отбора не всегда чисто экономические. Чаще всего наоборот. Мероприятия, которые здесь проходят, не становятся источником нашего процветания, у них другая задача.

Кто-то из посетителей в полном восторге от экспозиции, а кто-то возмущён тем, как поданы 90-е и деятельность Бориса Ельцина. Вы са-

242 312 посетителей, в том числе: Филипп КИРКОРОВ, Иван УРТАН, Леонид ПАРФЕНОВ, Сергей БЕЗРУКОВ. ЕЛЬЦИН ЦЕНТР ПЕРВЫЙ ГОД кафе «1991» съедено: 44 765 шт. печенье по рецепту Нанны Иосифовны. 12 232 куска черемухового торта по рецепту Нанны Иосифовны. сувениры продано: 10 000 карандашей с цитатами конституции, 4 000 шт. браслетов на руку, 2 200 значков с флагом России, 200 флаконов туалетной воды «Наина».

ми как оцениваете уровень объективности музея?

Резонно, что фигура президента представлена здесь с положительной стороны - музей-то Ельцина. Для нас самое главное в деятельности Бориса Николаевича - это попытка реформации и модернизации страны. Сейчас Ельцину приписывают какие-то сверхчеловеческие свойства - он, дескать, взял и разрушил страну. Ну помилуйте, Борис Николаевич - просто человек. История в силу стечения обстоятельств вынесла его на гребень. Он оказался на линии огня и принял на себя этот удар. К развалу Советского Союза привело много факторов. Он хорошо понимал, как удержать эту территорию от дальнейшей фрагментации. И притом - вспомните, крови-то не было. А экономическая жизнь была сурова, спору нет, я на себе испытал все эти взлёты и падения.

За год центру удалось выйти на самоокупаемость?

Вообще, в сфере культуры и образования очень сложно заработать много денег, но музей экономически себя неплохо оправдывает. По крайней мере, в состоянии покрыть затраты на зарплату сотрудников и текущие операционные расходы. Наши арендаторы «Ньютон Парк» к концу года уверенно выходят на самоокупаемость. Причём этот парк, образовательный центр, коворкинг, другие помещения, в которых идёт просветительская деятельность, имеют социальную ставку аренды, цена для них существенно ниже рынка. А вот аренда коммерческих площадей идёт не очень, хотя цена у нас средняя по городу. Причина - тяжёлое экономическое положение в стране и падение деловой активности. Пока нам удалось сдать

порядка 20 процентов площадей. В основном это компании, которые работают в нематериальной сфере - реклама, маркетинг, IT-технологии и так далее. Именно на эту аудиторию мы хотели бы ориентироваться. Задача максимум - насытить площадку каким-то качественным содержанием. Это не торговля в самом притивном виде. Такие арендаторы к нам просятся, но трудно представить, чтобы мы открыли здесь, например, точку «Вино - Табак».

Год назад вы говорили, что обязаны вернуть долг в два миллиарда рублей в областной бюджет до конца 2015 года, но вынуждены будете просить о пролонгации...

Да, у нас не получается пока рассчитаться, мы запросили пролонгацию до конца 2017 года. Из нашей повседневной

ДОСЬЕ «ОГ»

Александр Алексеевич ДРОЗДОВ родился 21 ноября 1952 года в Москве. Окончил факультет международного права МГИМО. В 1974-1990 годах - офицер КГБ СССР. Свободно владеет японским и английским языками. Более десяти лет работал в газете «Комсомольская правда». С 1991 по 1996 год - главный редактор еженедельника «Россия». С 2004 года - исполнительный директор фонда «Президентский центр Б. Н. Ельцина». Женат. Имеет сына и дочь.

деятельности этот долг закрыть невозможно, поэтому мы будем привлекать какие-то внебюджетные источники. Мы от наших обязательств не бегаем, хотя с учётом дефицита бюджета региона наш долг не сильно на что-то влияет. Разговоры о том, что мы обрали местных старушек и пустили под откос жизнь пенсионеров, на мой взгляд, не по делу. Мы за этот участок социального пространства ответственности не несём, у нас другая задача. Есть федеральный закон, мы его исполняем.

Какие планы на следующий год?

Одна из главных задач - это создание полноценного архива документов и фондохранилища. Также планируем открыть президентскую библиотеку со свободным доступом для всех горожан. Ну и, конечно, продолжение образовательных проектов. Мы заинтересованы в создании информационно-технологического кластера на территории Ельцин Центра и привлечении иностранных компаний. В частности, возможно, здесь будут располагаться офис и учебные классы китайской компании «Хуawei».



Основную часть выставки Леонида Буракова составляют портреты его друзей военных лет, выполненные в карандашной технике и специальными палочками для рисования из оксида железа

Выставка художника-танкиста открылась в резиденции губернатора

Татьяна СОКОЛОВА

29 уникальных графических работ Леонида Буракова, ветерана Великой Отечественной войны, танкиста-разведчика 10-го гвардейского Уральского-Львовского добровольческого танкового корпуса, представлены в резиденции губернатора Свердловской области. Экспозиция приурочена к 73-й годовщине со дня вручения гвардейских знамён всем частям УДТК.

В рамках выставки «Графика. Воспоминания» представлены работы, созданные автором уже после войны - в 1970-е и последующие годы в Санкт-Петербурге. Среди них есть портреты друзей военных лет, выполненные в карандашной технике, графические изображения сцен войны и мирной жизни. Ушёл из жизни ветеран ещё в 1994 году, с тех пор эти работы хранились в кладовке, пока представители УДТК почти случайно не вышли на вдову художника.

Началось всё с того, что мы решили снять документальную картину «Пражская

СПРАВКА «ОГ»

Леонид БУРАКОВ родился 28 февраля 1925 года в Невеле (с 1957 г. относится к Псковской области). Весной 1944 года он окончил танково-е училище с отличием и присвоением звания «младший лейтенант». Боевой путь начал с Вислы, освободив Польшу, во главе танковой разведки в 1945 году входил в Прагу и Берлин.

операция», - рассказывает Александр Турчанинов, кинорежиссёр и председатель Совета ветеранов 10-го гвардейского Уральского-Львовского добровольческого танкового корпуса. - Стала искать героев, и нам удалось найти вдову танкиста, танк которого был зафиксирован на фотографии Праги 9 мая 1945 года под номером 25. Когда поговорили, она достала две папки работ мужа. Мы их увидели и решили показать другим.

Эта экспозиция открывает цикл выставок «Танкисты и художники» в рамках программы патриотического воспитания «Добровольцы Урала». Её организаторы - Совет ветеранов Уральского добровольческого танкового корпуса и Центр истории Свердловской области.

На открытии выставки представители Дегтярска, Заречного, Карпинска, Красно-

туринска выразили желание устроить выставку работ танкиста-художника и в своих городах.

Сейчас договариваемся о сроках проведения этой выставки в разных городах региона, после этого хотим охватить также Челябинскую область и Пермский край - показать работы на тех территориях, где и формировался Уральский добровольческий танковый корпус, - говорит Александр Турчанинов.

В резиденции губернатора Свердловской области в Екатеринбурге выставка продлится до 10 декабря. Посетить её можно организованно группами, заранее представив списки в Совет ветеранов УДТК. Планируется, что после двух лет путешествий по Уралу работы художника-танкиста вернутся обратно в Санкт-Петербург.

Корь остановит только прививка

Лариса ХАЙДАРШИНА

Остановить распространение кори в Екатеринбурге до сих пор не удалось: на этой неделе карантин объявили в Уральском государственном медицинском университете. Заболела непривитая студентка-четверкурсница. Ректор Сергей Кутепов издал приказ о срочной вакцинации студентов и ревакцинации преподавателей.

В Уральском федеральном университете не стали дожидаться случаев болезни и тоже издали аналогичный приказ. В столице Среднего Урала с начала октября зарегистрировано уже почти 40 заражённых корью. О том, почему так трудно оказалось остановить инфекцию, рассказывает заместитель главного санитарного врача Свердловской области, кандидат медицинских наук Андрей ЮРОВСКИХ.

Мы долго жили с убеждением, что кори нет. Откуда она взялась сегодня? - До прививок в России было около 70 тысяч случаев кори в год. В последние десятилетия заболевания корью были сведены до единичных - завозных - случаев. Прививки от кори есть во всех национальных календарях всех развитых стран мира. Несколько лет назад Европа претендовала на звание территории, свободной от кори. И прекратила прививаться, как только корь исчезла. Уровень коллективного иммунитета снизился настолько, что очередные заносы кори из остальных стран мира стали сопровождаться массовым распространением инфекции. Пять-шесть лет назад уровень заболеваемости в европейских странах резко вырос и достиг 10 тысяч случаев за год. Кстати, нынешнюю инфекцию на Средний Урал привезли дети, отдыхавшие в Болгарии.

Но почему же медики не остановили распространение кори в Екатеринбурге? - Сразу же никто не привил тех, кто был с заражёнными в контакте, поэтому вирус

очень быстро распространился по городу. В последние годы слишком много уральских родителей отказывались от прививок: мол, зачем прививать ребёнка от болезни, которой не существует? Уменьшилась и распространённость медицинских работников. В профессию вступило поколение врачей и медсестёр, которое о кори читало лишь в учебниках. Но инфекция не прощает даже ослабления внимания к ней. Медики не заметили случаев заноса инфекции, и в круг контактов с корью людей попали люди без иммунитета к ней - дети до года, отказавшиеся от прививки, и те, у кого есть медицинский отвод от вакцинации.

Как заражаются корью? - Корь переносится воздушно-капельным путём и отличается быстрым заражением. Все люди восприимчивы к кори на 100 процентов: если нет прививки и человек прежде не болел ею, то он не только заражётся сам, но и рискует заразить других. Надо повысить уровень настроенности к инфекции у врачей: если больной с признаками ОРВИ был контактен с больным корью, необходимо ставить диагноз «корь» под вопросом и ограничивать его дальнейшие контакты с другими людьми - госпитализировать в бокс инфекционного стационара. В этом случае дальнейшего распространения вируса не будет.

Сейчас всем можно ставить прививку взрослому, у кого их нет. В ноябре их получили более 20 тысяч жителей области, из них 12 тысяч - жители Екатеринбурга, в том числе пять тысяч - дети... - Абсолютно все, с кем больной корью имел какие-либо контакты, должны получить прививку от кори, если у них её нет. И чтобы остановить массовое распространение кори, мы должны проводить так называемую подчищающую иммунизацию. Сейчас набралось много детей и взрослых без иммунитета к кори - по разным причинам. У кого-то эта прививка пропущена из-за болезни, у кого-то по недосмотру

врача в школе или в садике, кто-то решил отказаться. Врачи на местах должны провести с каждым из них беседу и убедить в необходимости вакцинации. Тогда уровень коллективного иммунитета поднимется, и дальнейшего распространения инфекции не будет.

Чем опасна корь? - Болезнь вызывает вирус, а он проникает в любые ткани организма, поэтому может вызвать самые сложные осложнения: на сердце, на почки, на лёгкие и даже на головной мозг. Всё это может привести и к инвалидности, и даже к смерти.

Многие взрослые затрудняются сказать, есть ли у них прививка от кори: детские карточки не сохранились, прививочные сертификаты прежде не оформлялись... - Чтобы проверить, есть ли у вас иммунитет к инфекции, достаточно сдать кровь на анализ. Он платный, но стоит недорого - около 200 рублей. Результат анализа поможет решить, ставить ли прививку.

Болеют ли привитые корью? - Нет, абсолютное большинство привитых корью не болеют.

Когда может развиться болезнь после контакта с человеком, заболевшим корью? - В течение 21 дня - это максимальный инкубационный период.

Способна ли прививка в этот период спасти от болезни? - Если мы ставим вакцину в течение 72 часов после контакта с заражённым, то переживаем вирус, и человек остаётся здоровым.

Чтобы сформировать иммунитет к кори, достаточно разового введения вакцины? - Нет, нужна ревакцинация - всего человек должен получить две прививки.

ЗАВТРА - ДЕНЬ МАТЕРИ

Уважаемые жители Свердловской области! В последнее воскресенье ноября Россия отмечает День матери. Этот праздник учреждён Указом Президента России в знак глубокого уважения к женщине-матери как символу душевной щедрости, мудрости, любви, семейного тепла. Сколько бы лет нам ни исполнилось, именно мать больше, чем кто-либо, радуется нашим успехам, переживает за неудачи, поддерживает нас.

Обысье слова благодарности в этот день мы говорим многодетным мамам и женщинам, ставшим вторыми матерями детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В Свердловской области в отношении многодетных матерей и приёмных семей в приоритетном порядке реализуются все меры федеральной и региональной поддержки. Во многом благодаря этому сокращается социальное сиротство, растёт количество многодетных семей. Сегодня их в Свердловской области более 46 тысяч. С 2011 года в области выплачивается региональный маткапитал в связи с рождением третьего и последующих детей. На сегодняшний день выдано уже более 40 тысяч сертификатов, только в этом году выдано 7664 сертификата. Многодетным матерям, достойно воспитывающим детей, вручается знак отличия Свердловской области «Материнская доблесть». Этими знаками награждено более 3500 человек. Дорогие уральцы! В этот праздничный день хочу выразить всем матерям самую искреннюю благодарность. Пусть в ваших домах всегда живут счастье и радость, будут здоровы ваши дети, внуки и правнуки, исполняются все мечты. Добра вам, мира и благополучия! Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

Екатеринбуржец, проживший 30 лет без документов, получил паспорт

На этой неделе Алексей Бизнигаев, проживавший в всю область отсутствием документов, стал законным гражданином страны.

Полгода назад никому неизвестный житель столицы Урала превратился в героя СМИ: стало известно, что мужчина умудрился прожить 30 лет в условиях мегаполиса, не имея ни паспорта, ни свидетельства о рождении, ни других документов. При этом он окончил школу и училище, работал. Как оказалось, без документов невозможно только жениться, поэтому невеста Юлия Кустова решила помочь Алексею. - Мы прошли через несколько судов, где пришлось доказывать как сам факт существования Алексея на белом свете, так и то, что он родился и всю жизнь прожил в нашей стране. Сначала он получил свидетельство о рождении, потом гражданство. На этой неделе Алексею вручили паспорт, - рассказала «ОГ» Юлия Кустова. По её словам, хождения по инстанциям не закончились. Теперь предстоит оформить регистрацию и медицинский полис. Затем в планах - получить права и загранпаспорт. - Алексей не был нигде дальше Челябинских озёр, а я побывала во многих странах и хочу показать их своему жениху, в первую очередь Италию, - поделилась девушка. Елена АБРАМОВА

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Законы Свердловской области

- от 24 ноября 2016 года № 112-03 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об охране окружающей среды на территории Свердловской области»;
от 24 ноября 2016 года № 113-03 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области»;
от 24 ноября 2016 года № 114-03 «О внесении изменения в Закон Свердловской области «О государственной поддержке некоммерческих организаций в Свердловской области»;
от 24 ноября 2016 года № 115-03 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области»;
от 24 ноября 2016 года № 116-03 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об охране здоровья граждан в Свердловской области» и перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Свердловской области»;
от 24 ноября 2016 года № 117-03 «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области и статьи 6 и 22 Закона Свердловской области «Об образовании в Свердловской области»;
от 24 ноября 2016 года № 118-03 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об оказании в Свердловской области государственной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, и иным категориям граждан и предоставлении социальных гарантий малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам»;
от 24 ноября 2016 года № 119-03 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области».

а также «Основные положения ежегодного государственного доклада «О положении семьи и детей в Свердловской области» по итогам 2015 года, утвержденного постановлением Правительства Свердловской области от 18.10.2016 № 728-ПП».

24 ноября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказы Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

- от 22.11.2016 № 894-п «О подготовке проекта межевания территории для размещения линейного объекта (сеть теплоснабжения) по улице Цвиллинга» (номер опубликования 10345);
от 22.11.2016 № 895-п «О подготовке проекта межевания территории для размещения линейного объекта (сеть теплоснабжения) в квартале улиц Индустрии - Победы - Стахановская - Уральских рабочих» (номер опубликования 10346);
от 22.11.2016 № 896-п «О внесении изменений в приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области от 13.07.2016 № 528-П «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории линейного объекта (сеть теплоснабжения) по улицам Академика Сахарова - Хрустальнойгорской - Евгения Савкова» (номер опубликования 10347);
от 22.11.2016 № 897-п «Об утверждении проекта межевания территории в квартале переулков Саперов - улиц 8 Марта - Большевикова - границ земельных участков с кадастровыми номерами 66:41:0401048:106, 66:41:0401048:118, 66:41:0401048:84, 66:41:0401048:21» (номер опубликования 10348).

25 ноября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указы Губернатора Свердловской области

- от 18.11.2016 № 697-УГ «О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 28.12.2010 № 1395-УГ «О денежном содержании членов Правительства Свердловской области» (номер опубликования 10350);
от 14.11.2016 № 686-УГ «О внесении изменений в Регистр должностей государственной гражданской службы Свердловской области, утверждённый Указом Губернатора Свердловской области от 05.05.2005 № 281-УГ» (номер опубликования 10351).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документ, опубликованный на сайте http://www.pravo.gov66.ru